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1. BEVEZETES

Az éles, hegyes eszkdzok okozta sérilések oki kutatdasa soran elemeztik a NEVES jelentési
rendszerbe érkezett adatlapokat, s az eredmények kozlUl a kutatdsi anyag
torzsdokumentumaba csak az okokkal és megel&zési lehetéségekkel kapcsolatos kdzvetlen
adatok keriltek. A NEVES-adatlapok teljes elemzését jelen fliggelék tartalmazza.

2. NEVES-JELENTOLAPOK ELEMZESE

2.1. LEIRO STATISZTIKA

A NEVES jelentési rendszerbe Osszesen 860 esetben jelentettek éles, hegyes eszk6z okozta
sériléssel kapcsolatos adatokat. Az els6 adatlapkitoltésre 2010. junius 3-an, az utolséra 2018.
augusztus 27-én keriilt sor.

A sérilést elszenvedd személyek 82,3%-a né volt (n=708), 17,7%-uk férfi (n=152). Az érintettek
életkora 11-74 évig terjedt. A 11 éves érintett egy beteg volt, igy nincsen kiugré érték az
életkor tekintetében. Az atlagéletkor 37,8 (+-11,5) év volt. Sérllést legtébb esetben
szakdolgozok, kozllik is az dpoldk (45,1%) jelentettek (Id. F1_1. dbra).

F1_1. 3dbra. A sériilést elszenved6 személy

egyéb ™ 1,6%
beteg | 0,1%
gyogyszerész asszisztens 1 0,2%
beteghordo/betegszallito 1 0,3%
aneszteziologus asszisztens M 1,0%
klinikai laboratoriumi munkatars  mm 1,6%
orvostanhallgatc e 2,0%
szulészné W 2,2%
moszaki személyzet wmm 2,6%
miit6s n— 6,4%
takaritd személyzet |E——— 6,7%
asszisztens, szakasszisztens I 8 8%
hallgato/tanuld szakdolgozoi teriileten  ———m O 5%
rezidens orvos, orvos, szakorvos HE—————— 11 6%

apolo (segédapolo, apolo, szakapolo, fOndver) I 4 5,1%
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A sérulésekrdl szol6 legtobb jelentés az aktiv osztalyokrdl (51,5%) érkezett. A masodik
leggyakoribb jelentett helyszin a mit6, m(it6blokk (13,0%) volt, ezt kdvették az akut ellatast
végz6 egységek (slirg6sségi osztaly 8,3% és intenziv osztaly 5,5%) (Id. F1_2. dbra).

F1_2. dbra. Milyen szervezeti egységben tértént a sériilés? (n=860)
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F1_4

A legtobb jelentett sérilés a kortermekben kovetkezett be, ennek aranya 42,9% volt. Ezt
kovette 29,8%-0s ardnnyal a kezel8, majd 16,1%-kal a m(it6 (Id. F1_3. 4bra).

F1_3.3abra. A sériilés bekovetkezésének helye (n=860)

egyéb | 0,1%

sziilészoba N 0,7%

sterilez6 N 0,7%

patologia W 1,0%
veszélyes hulladéktarolo Il 2,0%
hattérfolyamatokhoz tartozé helyiség 1l 2,0%
kozosségi helyiség (pl. tarsalgd, étkezd, sth.) WM 2,3%
nemismert 1l 2,4%
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A sériilés napja az esetek 89,9%-aban munkanapra esett. A sériilés keletkezésének id6pontja
a nap sordn ingadozast mutatott. A legnagyobb halmozddas 10 és 11 éra kozott figyelhetd
meg, de meglehet6sen nagy szamban kovetkeztek be sériilések 7 és 14 o6ra kozott is. 10
esetben nem kaptunk valaszt erre a kérdésre. Tovabbi részletek az aldbbi, F1_4. 3bran

lathatok.
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F1_4. abra. A sériilés id6pontja (n=860)

Iddintervallumok

A legtobb jelentett esetben, vagyis a megvalaszolt kérdés 82,7%-aban tl okozta a sériilést.
14,3%-ban sebészeti eszk6z haszndlata kdzben keletkezett sériilés. 1,2%-ban Uveg miatt,
1,0%-ban egyéb eszkdz miatt tortént baleset. 0,8%-ban nem ismert a sérilést okozd eszkoz.
50 esetben hidnyzott a vdlasz erre a kérdésre.



Sériilések leggyakrabban (57,3%) az éles targy rendeltetésszer(i hasznalatat kovetéen
keletkeztek. Az esetek 31,3%-dban hasznalat kézben, 9,5%-ban a hasznalattdél fliggetleniil
torténtek az ezen eszkozok altal okozott balesetek. A legkevesebb jelentés a szurd/vagd

7 _ 7

eszk6z haszndlatat megel6z6 idGszakbol szarmazott (mindossze 1,4%-0s). 0,5%-ban azt a
valaszt kaptuk, hogy ez az informacioé nem ismert (Id. F1_5. abra).

F1_5. abra. Sériilés bekovetkezése az éles targy rendeltetésszerii hasznalatahoz képest
(n=860)

nemismert | 0,5%
elstte || 1,4%
a hasznélattol fiiggetient! | 9,5%
kozben |G 31.3%
utina [ 57,:%
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A sériilést elszenved6 személy az esetek 67,1%-aban az eszkoz alkalmazéja volt, 31,5%-ban az
eszkdzt nem alkalmazé mds munkatars. Egy esetben sériilt beteg, a maradék 1,3%-ot mas
személyek sériilése tette ki.



A bekovetkezett sériilések esetén az éles targy hasznalatdnak célja az 6sszes valasz aranyaban
a legtobb esetben (28,1%-ban) intravénds beavatkozas volt. Emellett jelent8s ardnyt képviselt
még az intramuscularis és subcutan injekcié addsa (16,9%), a sebészi tevékenység (14,8%), a
mintavétel (13,5%) és a vércukormérés (8,5%). 11,3%-ban a valaszadék nem tudtak megjel6ini
a sériilést okozo eszkozt, nem ismertként jelolték azt. 83 esetben nem kaptunk vdlaszt erre a
kérdésre (Id. F1_6. abra).

F1_6. dbra. Az éles targy haszndlatanak célja (n=777)

egyéb MR 1,3%
sterlizalas elGkészitese W 0,8%
szOvetminta véte! Bl 1,5%
nem volt cél az eszkdr hasznalata TR 3,3%
vércukormérés NG 8 5%
nemismert I 11,3%
mintavétel (pl. vérvetel, lumbal punctio, amniocentesis) T 13,5%
sebészi tevékenység NG 14,8%

Lm./sc.injekcid I 16,9%

i.v. beavatkozas TG 2 3,1%
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A sérilés koriilményeit vizsgalo kérdés arra keresett valaszt, hogyan kovetkezett be a sériilés.
Egy esemény kapcsan tobb valasz is megjeldlhetd volt. A kérdésre Osszesen 796 vdlaszt
kaptunk. Voltak olyan jelentdk, akik tobb valaszt is megjeloltek, igy a szdzalékos aranyokat a
valaszadasok szdmahoz viszonyitottuk.

A leggyakrabban megjelend korilmény a sérilések kapcsan az eszkdz megcsuszasa volt
(24,2%). Szintén nagyon gyakran jelolték meg azt a vdlaszt, hogy az eszkdz hasznalata utan, a
gyljt6edénybe helyezés el6tt tortént a sérilés (20,6%). Az esetek 14,8%-aban kaptuk azt a
valaszt, hogy a véddkupak visszahelyezésekor sérilt meg a jelent6 személy. Emellett nagy
szamban jelolték meg azt a valaszt, hogy a gy(ljt6edénybe helyezés kdzben (9,3%), valamint a
beteg/munkatars hirtelen mozdulata, varatlan viselkedése miatt (6,5%) kovetkezett be a
sérilés. 4,9%-ban azt jelolték, hogy a betegellatas végzése kozben véletlenlil tortént a baleset,
szintén ilyen ardnyban, 4,9%-ban jelolték azt, hogy nem volt szabvanyos vagy tul volt toltve a
gyljtéedény. 4,4%-ban a tobbszor haszndlatos eszkdz kezelése kdzben tortént a sériilés. 1,3%-
ban az eszk6z 6sszetort, 1,1%-ban jelent meg a korilmények kozott az eszkdz atadasa és az
eszkoz hibaja is (Id. F1_7. abra).

F1_7. abra. A sérilés bekdvetkezésének korilményei (n=796; tobbszoros valasztas)

eszkGz hiba = 1,1%
eszkoz atadas kozben W 1 .1%
az eszkDz Osszetort =W 1.3%
a tobbszor hasznalatos eszkOzok kezelése kozben H————m 4 4%
nem szabvanyos vagy tultoitott gyljtdedény n— 4 0%
betegellatas végzése kozben véletlenul ME—————— 4 9%
nem megfeleld helyen hagyott eszk0z TEEE—————— 5 3%
3 beteg/munkatars hirtelen mozdulata IEEEEEE—————— 6 5%
gyljtéedénybe helyezés kozben IEEEEEEEEEEN———— © 30
vedikupak visszahelyezése soran IEEEEEEEEEEEEEEEEI—————————— 14, 8%
haszndlat utdn, gyldjtGedénybe helyezés elftt N 20, 6%

az eszkoz megcsuszott I 24 2%
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Az éles targy a jelentett sériilések 90,7%-aban vérrel vagy mas testvaladékkal szennyezett volt,
1,4%-ban massal volt szennyezett, 5,9%-ban ez azinformacié nem ismert. Minddssze az esetek
2,0%-aban volt tiszta, azaz nem szennyezett a sériilést okozd eszkdz. A kérdésre 2 esetben
jeloltek meg tobb valaszt is, ezekben az esetekben vérrel/testvaladékkal és emellett valami
massal is szennyezett volt az eszkoz (Id. F1_8. abra).

F1_8. abra. Az éles targy szennyezettsége (n=862; tobbszoros valasztas)

madssal szennyezett ' 1,4%
nem szennyezett I 2,0%

nem ismert - 5,9%
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A sériilést szenvedett személyek az esetek 77,4%-aban viseltek keszty(it, 20,8%-ukon nem volt
keszty(l a sériléskor. 1,8% esetén nem volt ismert ez az informacid.

Hepatitis B-oltassorozatban a sériiltek 80,9%-a részeslilt mar a sériilést megel6zben, 2,1%-
uknal folyamatban volt az oltdsi sorozat. Azok aranya, akik nem kaptak korabban védéoltast,
1,1% volt. Az esetek 15,9%-aban nem volt ismert ez az informacio.



A leggyakrabban jel6lt, szuras kovetkeztében megsériilt testrész a kézujj volt, mely az 6sszes
valaszt tekintve 84,9%-os aranyt tett ki. A kézfej sériilését 9,0%-ban, a |ab-, labfej sériilését
2,9%-ban, a kar sérilését 2,4%-ban jelolték. Néhdnyszor fordult csak el6 olyan eset, hogy a
sérilés a torzset (0,4%) vagy az arc, fej, nyak tdjékat (0,2%) érintette, illetve a szemet (0,2%).
6 esetben éltek a jelentést tevk a tobbszords valaszadas lehetbségével, két testtajékot jeldlve
meg a sériilés helyeként (Id. F1_9. dbra).

F1_9. abra. A szuras kdvetkeztében megsériilt testrész (n=866; tobbszoros valasztas)

szem | 0,2%
arc, fej, nyak | 0,2%
torzs | 0,4%
kar M 2,4%
lab, lAbfej I 2,9%
kézfej I 9,0%
kézujjak I 34,9%
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A sérulések 86,7%-a kdzepes mértékl volt, a megadott magyarazat szerint ezen a b6ért atszuro,
vérzéssel jaro sériléseket értettlik. A sériilések 9,1%-at tették ki a felliletes sériilések, melyek
a vérzéssel nem jard karcoldsok, horzsoldasok voltak. Sulyos, mély szirdssal vagy vagassal és
erds vérzéssel jaro sériléseket az esetek 4,2%-aban jelentettek.



Az adatlap szabad szoveges valasz formajaban kért informaciot az éles, hegyes eszkdz okozta
sérllést kovetGen végzett ellatdsrdl (beavatkozasrdl, vizsgalatrdl), tovabbi intézkedésekrdl. A
jelent6lap kitolt6i 807 alkalommal valaszoltak meg a kérdést.

A kapott valaszokat — tartalmuk alapjan kategéridkba rendezve — az aldbbi tablazatban

mutatjuk be. Egyes valaszok 6sszetettek voltak, ilyen esetben a jelentés alapjan tobb kategoria
is jelolésre kertlt (Id. F1_1. tablazat).

F1_1.tablazat. Sériltek ellatasa a balesetet kovetéen (n=807; tobbszoros valasztas)

Ellatas a sériilést kovetSen Esetszam Relativ gyakorisag
traumatoldgiai ellatas 305 37,8%
sebellatas 265 32,8%
infektoldgiai ellatas 237 29,4%
fert6tlenités 236 29,2%
laborvizsgalat 189 23,4%
elsGsegély 132 16,4%
szakorvosi ellatas 86 10,7%
foglalkozasegészségligyi ellatas 57 7,1%
seb kivéreztetése 43 5,3%
vizsgalat 39 4,8%
seb kinyomkodasa 35 4,3%
slirg8sségi betegellatas 33 4,1%
tetanuszoltas 23 2,9%
hepatitisoltas 18 2,2%
sérilés lemosdsa 16 2,0%
sebészeti ellatas 12 1,5%
kesztylcsere 5 0,6%
betegtdl l[aborvizsgalat 5 0,6%
nem tortént / nem volt ra sziikség 4 0,5%
nincs érdemi valasz 3 0,4%
nem ismert 2 0,2%
haziorvosi ellatas 1 0,1%
antibiotikumkura 1 0,1%
egyéb 13 1,6%




A NEVES rendszerbe jelent6k szerint az éles, hegyes eszk6zok okozta sérilések
bekovetkezésében a személyi tényezd szerepe 56,7% volt, a munkaeszkdzé 33,8%, a
kornyezeti tényez6é 9,5%. A sériilés bekovetkezésében szerepet jatszé tényezSkre vonatkozé
kérdést 227 esetben nem vélaszoltdk meg. Osszesen 45-en adtak meg tébbszérds valaszt, 25
esetben 2 valaszt, 20 esetben 3 valaszt jeldltek (Id. F1_10. abra).

F1_10. abra. A sérllés bekdvetkeztében szerepet jatszo tényezdk (n=698; tobbszords
valasztas)

kornyezeti tényezo - 9,5%
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Arra a kérdésre, hogy a sériilést okozo személy —amennyiben 6 a személyzet tagja — részesiilt-
e a sérilésre, illetve annak megel6zésére vonatkozd oktatdsban a sériilést megel6z6 12
hénapban, a valaszok a kovetkez6képpen alakultak. 93,1%-ban részt vett a sériilés okozdja
ilyen képzésen, 0,9% nem volt képzésen. 4,7%-ban nem ismert ez az adat, 1,3% esetén pedig
nem volt értelmezhetd a kérdés.



Az éles, hegyes eszkozok okozta sérilések jelentése kapcsan lehetGség volt a baleset
korilményeinek részletes, szabad szoveges leirdsara, beleértve az adatlap korabbi pontjai
alapjan nem azonositott fontos koriilmények és a valdszin( kivaltd okok ismertetését. Ennél a
kérdésnél leggyakrabban a figyelmetlenség (20,2%) és a hulladékkezelés (19,8%)
problémakore merdlt fel. Szintén nagyon jelentés volt (12,9%-os el6forduldsi gyakorisaggal) a
hirtelen mozdulat emlitése. 12,6%-ban meriilt fel a visszakupakolas szerepe, 7,3%-ban az éles,
hegyes eszk6z hasznalata utani talcarendezéshez, tdroldshoz volt kotheté6 az esemény
bekovetkezése. 5,0%-ban emlitették a mitétet, 2,6%-ban eszkdzhibat mint kortlményt. A
fertStlenit6szeres oldatbodl torténd eszkozkivétel vagy fellilet fertGtlenitése kapcsan tortént
sérilések 1,6%-os aranyt képviselt. Mind a tdrolassal, mind pedig a kapkodassal kapcsolatban
1,2%-0s aranyban merlilt fel 6sszefliggés. 6,3%-ban az adatrogzité szamara nem voltak
ismertek a sériilés pontos korilményei. A jelentések 9,3%-aban nem toltotték ki a kérdést. Az
eredményeket a szabad szoveges valaszok alapjan képzett kategdridk segitségével,
sz6felh6ben abrazoltuk, melynél a betliméret Osszefliggésben all az el6fordulasi
gyakorisaggal, igy grafikusan abrazolja azt, hogy az adatrogzit6k mely korilmények emlitését
tartottdk fontosnak a részletes, szabad szoveges valasz soran (Id. F1_11. dbra).

F1_11. 3abra. A tlszuras kérilményeinek részletes leirasa alapjan képzett kategoriak (n=860;
szabad szoveges valaszok alapjan)

télca rendezés-haszhdlrgg_ufdni_’rdrolds
, e asIngG ,

figyelmetlenség
hirtelen_mozdulat
visszakupakolds

fertétlenités




A jelentésekbdl szarmazd eredményeket a fentiekben kérdésenként mutattuk be. Egy kérdés
esetében ugy lattuk, hogy azt nem mindig értelmezték egységesen a jelentések kitoltéi, igy
annak eredményeit a tanulmdanyban nem haszndltuk fel. Az ,, 1.4 Az eszk6z hasznalata kdzben
sérilést okozd személy” kérdésre adott valaszok tébbféle médon is értelmezhetSk, azokbdl
jelenleg nem deril ki egyértelm(ien, hogy a sériiltek sajat maguknak okoztdk-e a sériilést vagy
mas okozta nekik. Az adatok intézményi feldolgozasa soran egyeztetni szikséges az
adatrogzitékkel arrdl, 6k hogyan értelmezték ezt a kérdést a vdlaszok rogzitésekor, és az
elemzést ennek ismeretében célszerli elvégezni. Az adatlap fejlesztése, a kitoltés
egyértelmilbbé tétele érdekében az adatlap ezen kérdésének mddositdsat kezdeményezziik.

2.2. 0SSZEFUGGESEK ELEMZESE

Megvizsgaltuk a NEVES jelentési rendszerbe érkezett adatok kozotti 6sszefliggéseket. Mivel az
Osszehasonlitott adatsorok mindegyikénél 20,0%-ndl nagyobb volt azon adatmez6k ardnya,
ahol 5-nél kisebb elemszam szerepelt, ezért a khi-négyzet-préba nem volt érvényes egyik
vizsgalt esetben sem. Az Osszefliggések vizsgalatahoz a Cramér-féle egylitthatot, a Fisher-féle
egzakt tesztet, valamint az MCMC (Markov Chain Monte Carlo) szimulaciét hasznaltuk.

Az adatpdrok kozotti Osszefliggések erdsségét a Cramér-féle egylitthatd értéke alapjan
allapitottuk meg. A Cramér-féle egyitthaté (C) értéke 0 és 1 kozott lehet, ez alapjan az
értékekhez kapcsoléddan az alabbi kategdéridkat képeztik:

— 0 nincs kapcsolat

—0<C<=0,15 nagyon gyenge kapcsolat

—0,15<C<=0,3 gyenge kapcsolat

—0,3<C<=0,4 kdzepesnél gyengébb kapcsolat

—0,4 <C<=0,5 kdzepesnél kicsit gyengébb kapcsolat
—0,5<C<=0,6b kdzepes vagy annal kicsit er6sebb kapcsolat
- 0,6 <C<=0,7 kdzepesnél erésebb kapcsolat
—0,7<C<=0,85er6s kapcsolat

—0,85 < C< 1 nagyon er6s kapcsolat

— 1 flUggvényszerd kapcsolat

A NEVES jelentési rendszerbe érkezett adatok kozott 6sszesen 60 adatpart képeztiink, ezeket
soroltuk be a fenti kategdridkba a Cramér-féle egyitthatd értéke alapjan. lly moédon nagyon
gyenge kapcsolatot talaltunk 19 adatpar esetében, gyenge kapcsolat volt 30 adatpar kozott,
kozepesnél gyengébb kapcsolat 6 adatpar kozott, kozepesnél kicsit gyengébb kapcsolat volt 4
esetben, és 1 alkalommal talaltunk kozepes vagy anndl kicsit er6sebb kapcsolatot. Az



eredmények teljes korl felsoroldsat az 1. sz. melléklet tartalmazza. Az alabbiakban a fenti
eredményekbdl kiemeljik a kutatas szempontjabol fontosabbnak itélt eredményeket.

A Cramér-féle egyltthatd alapjan a vizsgdlt jelent6lapok vonatkozasaban legerésebbnek
bizonyuld 6sszefliggés , kozepes vagy annal kicsit er6sebb kapcsolat”, mely egy kérdéspar
esetében fordult el6:

— Hogyan kovetkezett be a sériilés? / A sériilés napja.

A kovetkez8, Cramér-féle egyltthatdé alapjan ,kozepesnél kicsit gyengébb erésségli kapcsolat”
kategoridba sorolhaté adatparok:

— A sérilést elszenvedd személy / Milyen egységben tortént a sériilés?
— Milyen tipusu eszk6z okozta a sérilést? / Az éles targy hasznélatanak célja
— Hogyan kovetkezett be a sériilés? / Milyen tipusu eszkdz okozta a sérilést?

— Hogyan kovetkezett be a sériilés? / A szuras kovetkeztében megsérilt testrész.

Mindezek mellett az ezeknél gyengébb osszefliggéseket mutatd adatparok kozt is felfedezhetdk
olyan trendszerd 6sszefliggések, melyek statisztikai probakkal nem mutathaték ki, de érdemes
megfigyelni azokat.

Habar a sérilést elszenved§ személy (az eszkoz alkalmazdja; az eszkdzt nem alkalmazd [mas]
munkatars; beteg; mas személy) és a sérilést okozd eszkdz tipusa kdzott a Cramér-féle
egyltthatd alapjdn mindodssze gyenge kapcsolat figyelhet6 meg, az adatok alapjan
megallapithatd, hogy a tl esetében ardnydban tobbszor fordul el6 sérilés az eszkdz
alkalmazojaval, mint sebészeti eszkdz esetén. Mig sebészeti eszkéz hasznalatakor csaknem
ugyanannyiszor sérilt meg az eszkdz hasznaldja, mint ahanyszor masnak okoztak vele sérilést,
a td esetében a két adat kdzotti kilonbség tobb mint kétszeres. T( hasznalatakor jelent8sen
gyakoribb volt, hogy a sériltek sajat maguknak okoztak a sérilést.

Alapvetéen gyenge kapcsolat figyelheté meg a Cramér-féle egyltthatd alapjan a keszty(viselés
és a sérllés bekovetkezésének helye kozott, azonban emlitésre méltd, hogy a sérllés
bekdvetkezésének pillanatdaban nagyobb aranyban (95,5%-ban) viseltek keszty(t a m(itében
dolgozo érintettek, mint az egyéb helyszineken, de naluk sem volt ez az arany 100,0%. A nem
mUtSben szerzett sérllések esetén is vizsgaltuk, hogy a sériilés pillanataban milyen aranyban
viseltek keszty(t az érintettek. A taldlt adatok részleteit a kovetkezd tablazat szemlélteti (Id.
F1 2. tablazat). A megvalaszolatlan kérdések miatt a tabldzatban bemutatott adatsorbdl 10
rekord hidanyzik.



F1_2.tablazat. Keszty( viselése a sériilés id6pontjaban, a sérilés helyszineként megjeldlt
szervezeti egységek szerint (n=850)

Keszty(it visel6k aranya a sériilés

Sérilés helyszineként megjel6lt szervezeti

. id6pontjaban
A (az adott helyen sérilést jelent&k kozil)
mUit6, mitéblokk 95,5%
diagnosztikai egységek (pl. CT, MR) 94,4%
intenziv osztaly 87,2%
stirg6sségi osztaly 88,4%
kiszolgaloegységek (pl. mosoda, raktar) 84,2%
jarobeteg-rendelés 81,8%
klinikai laboratérium 80,8%
patoldgia 77,8%
aktiv osztaly 72,1%
rehabilitacios osztaly 60,0%
gyogyszertar 50,0%
apolasi/krénikus osztaly 41,7%
egyéb helyek 66,7%

A korabbiakhoz hasonldan gyenge kapcsolat figyelheté meg a Cramér-féle egylutthato alapjan
az éles targy szennyezettsége és a sérllés bekovetkezésének helye kozott. Az adatokbol
kiemelendd informacio, hogy a mitSben a jelentett esetek jelentds tobbségében, 94,6%-aban
vérrel/testvaladékkal szennyezett eszkdz okozott sérilést. Ugyanilyen magas aranyban, 94,6%-
ban fordult el§ vérrel/testvaladékkal szennyezett eszkdz a korteremben, ahol a dolgozoknak
mar csak 73,6%-a viselt keszty(t a sérilés pillanatdban. A legtdbb, nem szennyezett eszkoz
okozta sérilés a hattérfolyamatokhoz tartozd helyiségben tortént, bar a nem szennyezett
eszkdz okozta sérilések jelentésének nagyon alacsony szama miatt erre vonatkozdan
kovetkeztetéseket levonni nem lehet.



3. AZ 1. FUGGELEK MELLEKLETE

F1_1. melléklet
Adatok k6zo6tti kapcsolatok erdssége NEVES-jelentSlapok esetében

a Cramér-féle egyiitthato alapjan

A tanulmany készitése sordn a Cramér-féle egyutthatd (C) besorolasara az aldbbi kategoridkat
alakitottuk ki:

— 0 nincs kapcsolat

—0<C<=0,15 nagyon gyenge kapcsolat

—-0,15 < C< =0,3 gyenge kapcsolat

—0,3<C<=0,4 kozepesnél gyengébb kapcsolat

—0,4 < C<=0,5 kozepesnél kicsit gyengébb kapcsolat

—0,5 < C<=0,6 kdzepes vagy annadl kicsit er6sebb kapcsolat
- 0,6 < C<=0,7 kozepesnél erGsebb kapcsolat
—-0,7<C<=0,85 erbs kapcsolat

- 0,85 < C< 1 nagyon er6s kapcsolat

— 1 fliggvényszer( kapcsolat

A NEVES-jelent6lapok esetében vizsgalt adatok kozotti kapcsolatok erGssége a Cramér-féle
egyltthatd fentiekben ismertetett besorolasa alapjan:

Nincs kapcsolat

— llyen adatpar nem volt.

Nagyon gyenge kapcsolat

— Az eszkoz hasznalata kozben sériilést okozd személy / Milyen egységben tortént a
sérilés?

— A sérilés bekovetkeztében volt-e szerepe / A sériilést elszenvedd személy

— A sérilést szenvedett személy viselt keszty(it? / Az eszk6z hasznalata kdzben sériilést
okozd személy

— Az éles targy / Az eszkoz hasznalata kézben sérilést okozé személy
— A sérilést szenvedett személy viselt keszty(t? / A sériilés napja

— Az éles targy / A sériilés napja



— A sérulés bekovetkeztében volt-e szerepe / A sériilés napja

— A sériilést szenvedett személy viselt kesztylit? / Milyen tipust eszkoz okozta a sériilést?

— A sériilés bekovetkeztében volt-e szerepe / Milyen tipusu eszkéz okozta a sérilést?
— A sériilést szenvedett személy viselt kesztytit? / A sériilést elszenvedd személy

— A sérilés bekovetkeztében volt-e szerepe / A sérilést szenvedett személy viselt
kesztydit?

— A sérulés bekovetkeztében volt-e szerepe / A szUras kovetkeztében megsérult testrész
— A sérulés bekovetkeztében volt-e szerepe / A szlras kovetkeztében kialakult sériilés

— Mikor tortént a sériilés az éles targy rendeltetésszer(i haszndlatahoz képest? / A
szUras kovetkeztében megsériilt testrész

— Az éles targy / A szuras kovetkeztében megsérilt testrész

— Mikor tortént a sériilés az éles targy rendeltetésszer(i haszndlatahoz képest? / A
szurdas kovetkeztében kialakult sériilés

— A sérulést elszenved6 személy / A szuras kovetkeztében kialakult sériilés
— Az éles targy / A szuras kovetkeztében kialakult sérilés

— Milyen egységben tortént a sérilés? / A szuras kdvetkeztében megsériilt testrész

Gyenge kapcsolat

— A sérulést elszenved6 személy / Milyen egységben tortént a sériilés?

— A sérulést elszenved6 személy / A sériilés bekovetkezésének helye

— A sérulést elszenvedd személy / Milyen tipusu eszkdz okozta a sértilést?

— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / A sériilést elszenvedd személy

— A sérulést szenvedett személy viselt keszty(it? / A sérilést elszenvedd személy
— Az éles targy / A sérilést elszenvedé személy

— A sériilés bekovetkeztében volt-e szerepe / Az eszkdz hasznalata kdzben sériilést
okozé személy

— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / Milyen egységben tortént a sérulés?

— A sérulést szenvedett személy viselt keszty(it? / Milyen egységben tortént a sérilés?
— Az éles targy / Milyen egységben tortént a sériilés?

— A sérulés bekovetkeztében volt-e szerepe / Milyen egységben tortént a sériilés?

— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / A sériilés bekovetkezésének helye

— A sérulést szenvedett személy viselt keszty(it? / A sériilés bekovetkezésének helye

— Az éles targy / A sérilés bekdvetkezésének helye

— A sérulés bekdvetkeztében volt-e szerepe / A sériilés bekovetkezésének helye

— Az éles targy / Milyen tipusu eszkdz okozta a sérulést?



— Az éles targy / A sérilést elszenvedd személy

— A sérilés bekovetkeztében volt-e szerepe / A sériilést elszenvedd személy

— A sérulést szenvedett személy viselt keszty(it? / Az éles targy hasznalatanak célja
— Az éles targy / Az éles targy hasznalatanak célja

— A sérulés bekovetkeztében volt-e szerepe / Az éles targy hasznalatanak célja

— A sériilés bekovetkeztében volt-e szerepe / A sérilést okozd személy, amennyiben a
személyzet tagja, részesiilt-e a sériilésre, ill. annak megel6zésére vonatkozd oktatasban
a sérilést megel8z6 12 honapban?

— Milyen tipusu eszkdz okozta a sériilést? / A szurds kovetkeztében megsériilt testrész
— A sérulést elszenvedd személy / A szuras kovetkeztében megsérult testrész

— Az éles targy hasznalatanak célja / A szuras kovetkeztében megsériilt testrész

— Milyen tipusu eszkdz okozta a sériilést? / A szurds kovetkeztében kialakult sérilés

— Az éles targy hasznalatanak célja / A szuras kovetkeztében kialakult sérilés

— Hogyan kovetkezett be a sériilés? / A szUras kovetkeztében kialakult sériilés

— A sérllést elszenvedd személy / A sérlilést szenvedett személy részesult Hepatitis B
oltassorozatban?

—Milyen egységben tortént a sérilés? / Mikor tortént a sérilés a targy rendeltetésszer
haszndlatahoz képest?

Kozepesnél gyengébb kapcsolat

— Milyen tipusu eszkoz okozta a sérulést? / A sériilés bekovetkezésének helye

— Hogyan kovetkezett be a sériilés? / Az eszkdz hasznalata kdzben sérilést okozd
személy

— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / A sériilést elszenvedd személy
— Hogyan kovetkezett be a sérllés? / Az éles targy hasznalatanak célja
— Az éles targy hasznalatanak célja / Milyen egységben tortént a sértilés?

— Milyen egységben tortént a sérilés? / A szuras kdvetkeztében kialakult sérilés

Kozepesnél kicsit gyengébb kapcsolat

— A sérulést elszenved6 személy / Milyen egységben tortént a sérilés?
— Milyen tipusu eszkoz okozta a sériilést? / Az éles targy hasznalatanak célja
— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / Milyen tipusu eszkoz okozta a sériilést?

— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / A szuras kdvetkeztében megsérilt testrész

Kozepes vagy annal kicsit er6sebb kapcsolat




— Hogyan kovetkezett be a sérilés? / A sériilés napja

Kozepesnél erésebb kapcsolat

— llyen adatpdar nem volt.

Erés kapcsolat

— llyen adatpdar nem volt.

Nagyon erés kapcsolat

— llyen adatpdar nem volt.

Fuggvényszerd kapcsolat

— llyen adatpdr nem volt.



